



NÁMESTIE PRASKALO VO ŠVÍKOCCH. HRA LI HEĽENINE OČI, KALI AJ HAMMEL

Brezňania oslávili dni mesta tak, ako sa patrí. Na námestí to poriadne žilo hudbou, spevom, tancom, dobrou zábavou, chutným jedlom, ako aj zaujímavým sprievodným programom. Čerešničkou na torte boli jedinečné koncerty spevákov, kapiel či hudobných legend a nádherný ohňostroj.

Dni mesta už tradične bravúrne moderoval Peter „Pindo“ Lengyel.

Kali poprial všetkým, aby žili naplno

Počasiť prišlo a čo je potešujúce, ani nesklamalo. Prijemným osviežením boli večerné koncerty a námestie veru praskalo vo švíkoch. Ako prvá to v piatok odštartovala mladá speváčka Barbora Piešová, víťazka šiestej série

speváckej súťaže SuperStar. O ďalší nevhedný zážitok sa postarala veselá partička z prešovskej kapely Heľenine oči, ktorá posledné roky žne jeden úspech za druhým. Ako sami chalani tvrdia, keď sa bavia oni, bavia sa aj ľudia, o čom sa mohli presvedčiť aj v centre Horehronia. S blížiacou sa dvadsiatou prvou hodinou prišiel posledný hosť večera. Na hlavnom pódiu exceloval Kali. Oblúbený slovenský

raper na záver všetkým poprial, aby boli zdraví, žili naplno a jeho najznámejšie hity publikum predpripravili na nočnú párty s DJ Shuro.

Koncerty ukončil ohňostroj

Sobotňajší program po bloku venovanom deťom poriadne odpálili Duchaňovci, ktorí zahráli piesne jedného z najlepších a najuznávanejších spevákov všetkých čias. S repertoárom zo-

žali veľký úspech, ponúkli to najlepšie z najlepšieho, čo pieseň, to hit. Po skvelej kapele prišla na scénu slovenská hudobná legenda Pavol Hammel. Potešil nielen publikum, ktoré pri jeho nezabudnuteľných pesničkách vyrastalo, ale aj mladšiu generáciu. Ľudia spievali, zaznelo všetko možné od Medulienky, cez Učiteľku tanca až po obligátne Rodičovské združenie.

(Pokračovanie na strane 2)

Deti oslávili svoj sviatok počas Dní mesta



STRANA 3

Ocenili najlepších športovcov roka



STRANA 4

Brezno hostilo výstavu bonsajov



STRANA 7

DNI MESTA BREZNA 2023



FOTO: STANISLAV SPÁČ



FOTO: STANISLAV SPÁČ

Námestie praskalo vo švíkoch. Hrali Heľenine oči, Kali, Piešová, Ščamba a Čerešenky, Duchoňovci a Hammel

(Pokračovanie zo strany 1)

Na záver návštevníkov poriadne rozveselili a roztancovali Ščamba a Čerešenky. Východniari veru len tak ľahko z pódia neodišli, diváci si vytlieskali aj prídavok. Napokon koncert ukončil veľkolepý ohňostroj a záverečná Oldies párty s DJ Pepe.

Podakovanie patrí všetkým, ktorí pomohli

Na záver osláv primátor Tomáš Abel poďakoval všetkým návštevníkom za vynikajúcu atmosféru, účinkujúcim za super zábavu, ako aj

za skvelú spoluprácu svojim zástupcom Miroslavovi Fašangovi, Andrejovi Barančokovi a mestským poslancom, za výborne zvládnutú prípravu a zorganizovanie osláv zamestnancom odboru kultúry a športu, útvaru primátora, Technických služieb, mestského úradu, všetkým, ktorí pomohli a priložili ruku k dielu. Poďakovanie patrí aj všetkým záchranným zložkám. Brežňania a návštevníci zblízka či zďaleka vytvorili jednu veľkú rodinu a už teraz sa všetci tešia na Dni mesta o rok.

(md)



FOTO: STANISLAV SPÁČ



FOTO: STANISLAV SPÁČ



FOTO: STANISLAV SPÁČ

DNI MESTA BREZNA 2023

Medzi deti prišli medvedík MiOli s kamarátmi či Dorotka z Fidorkova

Pri príležitosti sviatku Medzinárodného dňa detí mesto venovalo ratolesťiam krásny darček. Ponúklo im hudobno-tanečné predstavenie rozprávkových medvedích postaviek MiOLi. Pred programom sa breznianske základné školy prezentovali vlastnoručne vyrobenými produktmi a veru, bolo čo obdivovať. V sobotu najmenších potešila aj Dorotka z Fidorova.

Ziaci ponúkali svoje výrobky

V prvý júnový štvrtok deti oslávili svoj veľký sviatok. Prvého júna bolo veselo aj na námestí v Brezne, ktoré sa poobede zaplnilo stánkami a vlastnoručne vyrobenými produktmi žiakov základných škôl Karola Rapoša, Pionierska 2 a z Mazorníkova. Výber bol skutočne pestrý - srdiečka, motýličky, sovičky, medovníčky, privesky, kresbičky a množstvo iných výrobkov, ktoré predávali za symbolickú cenu. Spoločne s učiteľmi rozhodnú, na čo získané peniažky použijú, ale ako niektoré s úsmevom prezradili, možno na chutnú pizzu. Veru, žiačky ukázali svoju šikovnosť aj priamo na mieste, či už pri pletení záložiek alebo maľovaní na tvár. Podujatie potvrdilo, že



FOTO: MB

v breznianskych školách vyrastajú naozaj šikovné a nadané deti, ktoré robia radosť rodičom, učiteľom aj mestu.

MiOli aj Dorotka z Fidorkova

Tradičným podujatím Dní mesta každoročne býva Kaviareň pod mestskou vežou, ale vzhľadom na to, že 1. jún pripadol na štvrtok, organizátori sa rozhodli tento deň venovať deťom. Seniori však o svoju obľúbenú akciu neprídu, v klasickom formáte a so zaujímavými hosťami sa uskutoční v rámci Breznian-



FOTO: STANISLAV SPÁČ

skeho kultúrneho leta, a to v piatok 14. júla.

Na MDD deti potešilo hudobno-tanečné vystúpenie medvedíka MiOli a jeho kamarátov. Malý nezbedník vo svojej šou ich zoznámil so svojimi kamarátmi, spoločne spievali a tancovali. Muzikálové predstavenie zožalo veľký úspech, ratolesťi sa s postavčkami mohli aj odfoťiť. Nechýbalo maľovanie na tvár a veľmi milý doplnkom bol aj detský kútik pod holým nebom. Do rozprávkového sveta deti zavítali aj v sobotu popoludní. Z čarovnej krajiny plnej zábavy, smiechu a tanca prišla medzi ne a rozveselila ich Dorotka z Fidorkova. (md)

Na mestských oslavách privítali aj delegácie zo zahraničia

Zástupcovia družobných miest patria k neodmysliteľnej súčasť Dní mesta, pretože im dodávajú medzinárodný význam a vážnosť. Delegácie sa prihovarili návštevníkom osláv a položili kvety k soche gen. M. R. Štefánika.

Prehliadku úspešných projektov

Sviatok horehronskej metropoly prišli osláviť delegácie z partnerských miest, a to poľského Ciechanówa, rumunského Nadlaku, srbského Čačaka a českého Nového Bydžova. Zahraniční hostia docestovali do Brezna vo štvrtok a hneď na druhý deň ráno absolvovali prechádzku na Pohanské, k Dedeckovej



FOTO: STANISLAV SPÁČ

chate. V sobotu navštívili výstavu bonsajov v hoteli Ďumbier, ako aj pozreli si úspešne

dokončené projekty v meste – mestskú vežu, Arénu, odychovú zónu na Banisku,

oboru, Atletickú dráhu Milutína Černáka, pumptrack na nábřeží Hrona, ako aj bytové domy v bývalých kasárňach.

Návštevníkom popriali príjemnú zábavu

V piatok popoludní sa v sprievode pod taktovkou skupiny historického šermu Berezun delegácie spoločne s vedením mesta poklonili osobnosti celoeurópskeho významu gen. M. R. Štefánikovi a k jeho soche položili kytice kvetov. Po pietnom akte sa presunuli k hlavnému pódium, kde sa návštevníkom prihovoril primátor Tomáš Abel. „Som nesmierne rád, že naše mesto dlhodobo budovalo partnerské vzťahy, napríklad

s Novým Bydžovom je to už viac ako dvadsať rokov, ale aj s ďalšími krajinami, ktorých zástupcovia zavítali do Brezna. S našimi priateľmi spolupracujeme na viacerých úrovniach, vymieňame si skúsenosti nielen v kultúrnej a športovej oblasti, ale aj poznatky pri realizácii rôznych projektov. Všetkým vám prajem, aby ste sa dobre zabavili, je to program v prvom rade pre vás, Breznianov, návštevníkov, ktorí ste prišli do nášho mesta.“ Všetkých pozdravili a postupne sa prihovarili aj zahraniční hostia, ktorí s radosťou prijali pozvanie na tak významný sviatok, akým boli Dni mesta Brezno 2023. (md)

DNI MESTA BREZNA 2023

Po roku pódium patrilo aj najlepším športovcom Brezna

Životné príbehy a dosiahnuté výsledky športovcov sú inšpiráciou pre najmenších, ktorí o svojej budúcej športovej dráhe možno ešte len zvažujú.

Kráľovské dni Horehronia sa niesli aj v duchu oceňovaní miestnych úspešných športovcov. Mesto sa im tak verejne poďakovalo za dosiahnuté výsledky a úspešnú reprezentáciu doma, ako aj ďaleko za hranicami regiónu i Slovenska. Všetci ocenení jednotlivci a športové kolektívy si naše uznanie a obdiv zaslúžia. O tom, že ich nie je len hrstka, svedčí aj počet ocenených. Za dosiahnuté výsledky si ďakovné listy z rúk primátora Tomáša Abele a úspešného automobilového pretekára Mateja Homolu prevzali:

Najlepší športovci breznianskych klubov za rok 2022

Katarína Belková, Miniaturný golf klub Brezno – juniorská reprezentantka, majsterka Slovenska, vicemajsterka sveta v juniorskej kategórii

Michaela Miháľová, Ice skating team Brezno – úspešná v juniorskej kategórii v Slovenskom krasokorčuľarskom pohári

Tomáš Tokár, Športový strelecký klub Brezno – 1. miesto v Národnej lige mlá-



FOTO: STANISLAV SPÁČ

deže, 2. miesto na Majstrovstvách Slovenska mládeže v kategórii vzduchovej pištole

Zuzana Holišíková, Deti v pohybe – alpská lyžiarka, 1. miesto Lesy Ski cup v kategórii obrovský slalom predžiačok

Mária Horáčková, OZ KST Tomo – aktívna členka OZ KST TOMO

Barbara Skačanová, KB Brezno – mladá biatlonistka Slovensko reprezentovala na juniorskom IBU pohári či majstrovstvách sveta juniorov a kadetov

Petra Jenčová, Karate klub Milana Piliara Brezno – majsterka Slovenska v kategórii kumité do 30 kg, 1. miesto v Slovenskom pohári v kategórii 10- až 11-ročných

Ľubomír Lamper, Stolnotenisevský oddiel Brezno – najlepší hráč STO Brezno, pomohol k postupu do 2. ligy; brezniansky stolný tenis reprezentuje už 50 rokov

Ľubica Golianová/Juraj Borsek, breznianske tanečné športové centrum Rytmus – členovia Fáber dance Team, 1. miesto na MSR v latinskoamerických tancoch

v kategórii Senior 1, úspešná reprezentácia na Majstrovstvách sveta v latinskoamerických tancoch

Anna Viktória Hudcová, Atletický klub Mostáreň Brezno – nádejná výškarka, dva slovenské majstrovské tituly v kategórii starších žiačok.

Najlepší športový kolektív za rok 2022

Dorastenci HK Brezno – v uplynulej sezóne postúpili do play-out slovenskej extraligy dorastu, kvalitne reprezentujú mesto Brezno.

Osobnosť športu mesta Brezno za rok 2022

Peter Votroubek, tréner a predseda Športového klubu plávania Brezno. Pod jeho vedením trénuje skupina talentovaných plavcov.

Najlepší športovec mesta Brezno za rok 2022

Sabína Španíková – slovenská juniorská reprezentantka v plávaní, vlní - 7 titulov majsterky Slovenska v kategórii junioriek, bronzová medaila na medzinárodných pretekoch na Cypre, 6. miesto na Európskom olympijskom festivale mládeže v Banskej Bystrici.

Okrem ocenenia najlepších športovcov za minulý rok pochádzajú z Brezna aj ďalší úspešní športovci, ktorí sa presadili v slovenskej či svetovej konkurencii.

Nina Poštová, juniorská chodkyňa, **Lucia Jankovská**, breznianska hráčka v šípkach, **Daniela Mócová**, **Nada Poliaková** a **Janka Poliaková** – úspešné reprezentantky v kolkoch, **Kristián Kohan s tanečnou partnerkou Zuzanou Paučíkovou** – úspešní reprezentanti v tanečnom športe, **Peter Fraňo**, **Scarpa team**, atletika – vlní 8. miesto na majstrovstvách sveta v horskom behu, **Sára Maruškinová** a **Ľubica Golianová** – nádejné breznianske lyžiarky. (md)

Ďakovné listy si prevzali aj jubilujúce kultúrne telesá

Za všetku radosť a potešenie, ktorú pravidelne rozdávali, si zaslúžili aplauz pred zaplneným námestím aj umelecké kolektívy mesta. Za dlhodobý prínos pri zachovávaní a rozvíjaní vzácných kultúrnych tradícií si pri príležitosti jubilea z rúk primátora prevzali ďakovný list.

Práve kultúrnym telesám sa úspešne darí zaplňať verejné priestranstvá a sály v meste prakticky počas celého roka. Odmenou za ich snahu je potlesk a ten si počas svojho pôsobenia zaslúžene užili nespočetnekrát. Na mestských oslavách sa k aplauzu pridal aj ďakovný list, ktorý kolektívom pri príležitosti vzácných jubilej odovzdal primátor.

Ocenenie dostali štyri kultúrne telesá

Šťastné detstvo pod umeleckým vedením Angely Černákovéj – tohto roku oslavuje 45. výročie. Počas svojej histórie absolvoval mnoho vystúpení v rôznych kútoch Slovenska, ako aj v zahraničí. V repertoári má spevy, tance, zvyky a tradície zachované dodnes na Horehroní, ale i tance z iných častí Slovenska. Pri hrách a tancoch deti používajú rôzne rekvizity, ako sú šochtáre, varešky, palice, korbáče, valašky, košíčky, rapkáče, písňalky, ostrohy.

Folklorný súbor Mostár Senior pod vedením Petra Daxnera tohto roku spolu so Ženskou speváckou skupinou oslávil 20. výročie založenia. Vo folklórnom súbore



FOTO: STANISLAV SPÁČ

už tancovali v mladosti, ale po rokoch sa vrátili opäť na javisko a žijú svoju druhú tancovačku. Obe zložky sú dodnes identickou súčasťou súboru. Mostár má stále svoje vďačné publikum i desiatky sympatizantov, ktorí súbor podporujú.

Divadelný súbor Jána Chalupku pod novým vedením predsedu Erika Škólku tohto roku oslavuje storočnicu nepretržitej činnosti súboru. Ide o novodobú históriu, pretože v roku 1844 sa hralo v Brezne Chalupkovo Kocúrkuvo a hrávali sa po-

tom ďalšie divadelné hry. Dôležité pre chalupkovcov je, aby zachovali tradíciu, odovzdávali štafetu mladým a naďalej širili dobré meno svojho súboru, ako aj mesta Brezno.

Spevácky zbor mesta Brezno si zapíše už 45 rokov od založenia. Vznikol koncom 70. rokov 20. storočia ako ženský zbor. Dirigentom bol učiteľ ľudovej školy umenia Ján Souček, s ktorým v roku 1983 speváčky absolvovali prvý zahraničný zájazd do Maďarska. O rok na to prevzal umelecké vedenie telesa profesor Milan Pazúrik, pod ktorého taktovkou pracuje dodnes. V roku 1990 sa zbor rozšíril o mužskú zložku, odvtedy vystupuje ako Spevácky zbor mesta Brezno. (md)

DNI MESTA BREZNA 2023

Námestie pre mladých

V Brezne to poriadne žilo aj v piatok dopoludnia. Žiaci a študenti sedenie v školských laviciach vymenili za jedinečnú zábavu na námestí.

Všetky školy v meste si nenechali ujsť skvelý program, ktorý bol venovaný práve im. Žiaci a študenti ukázali svoj talent a kreativitu, na pódiu predviedli spevácke, hudobné, tanečné ako aj športové umenie, za ktoré ich rovesníci odmenili veľkým potleskom. Nechýbali stánky, v ktorých prezentovali svoju inštitúciu ZŠ s MŠ Karola Rapoša, Pionierska 2, Mazorníkovo, gymnázium, Hotelová a obchodná akadémia Brezno, Stredná odborná škola technicky a služieb, Súkromná stredná odborná škola pedagogická EBG, ako aj Mestský mládežnícky parlament, ktorého cieľom je zapájať mladých do aktivít v meste, podporiť ich kreativitu a priniesť do Brezna nové a zaujímavé akcie. Mládežníci si zmerali sily v rôznych netradičných disciplínach, napríklad v obracaní palacinek, liatí a servírovaní nápojov, v technickej súťaži – zložení skladačky, súčasťou podujatia bola barmanská súťaž či flambovanie.



FOTO: MB



FOTO: MB

V závere programu radosť a dobrú náladu priniesol do Brezna známy tanečník Ján Mečoch alebo umelecky Johnny Perfecto s partiou. Dievčatám, ktoré sa prihlásili, predviedli špeciálnu cho-

reografiu a veru sa ju rýchlo naučili, išlo im to ako profesionálnym tanečniciam. V rámci akcie mladí ľudia mali opäť výbornú príležitosť lepšie sa spoznať či získať nových kamarátov. (md)

V parku na námestí rozvoniavali, chutili a pomáhali guláše

Príprava kotlíkových gulášov podľa tradičných a často tajných receptúr, ktoré im dodávajú osobitú chuť, sa stala neoddeliteľnou súčasťou mestských osláv. Výtazok z predaja navyše pravidelne pomáha ľuďom s ťažkým životným osudom.

Vôňa desiatok litrov hustej a výdatnej polievky plnej variabilných ingrediencií sa šírila mestským parkom už od skorého sobotného dopoludnia. Svoje kulinárske umenie tu predvádzali členovia Divadelného súboru Jána Chalupku, Folklórneho súboru Mostár, Dychového orchestra Brezno, Skupiny historického šermu Berezun, Dobrovoľného hasičského zboru Brezno, Klubu vojenskej histórie Anthropoid, ale



FOTO: MB

aj zamestnanci Lesov mesta Brezno a mestskej polície, ktorí navarili tradičný primátorský guláš. Všetci sa spojili, aby nasýtili nielen hladné žalúdky návštevníkov Dní mesta, ale zároveň pomohli zdravotne hendikepovanému Jaroslavovi z Brezna, ktorému

pred viac ako desiatimi rokmi diagnostikovali sklerózu multiplex. Vybierané finančné prostriedky plánuje použiť na zapltenie liečebného pobytu, ktorý by mu mohol pomôcť stabilizovať jeho zdravotný stav a zlepšiť kvalitu života. (eš)

Na folklórnu nôtu to roztočilo Šťastné detstvo

V piatok popoludní námestie ožilo folklórom. Súboristi zo Šťastného detstva ponúkli nádherný program, v ktorom ukázali, že tancujú zo srdca, s radosťou a hlavne preto, že ich to baví.

Detský folklórny súbor Šťastné detstvo pod umeleckým vedením Angely Černáčkovej tento rok oslávi 45. výročie svojho vzniku galaprogramom, na ktorý sa usilovne pripravuje. Popri návštevách však stíha aj tešiť svojich priaznivcov, ako tomu bolo v prvý júnový piatok. V rámci Dní mesta

na pódium vyšli roztomilé húsatky so speváčkou Alicou Kurtíkovou. Najmladšie deti vystriedali dievčence s tancami A ja taká dzivočka, Karičky v krojoch zo Zemplína a Šariša a pred úplným finále to poriadne na javisku rozprúdili dynamickým dupákovým tancem z Pohorelej s názvom Popred náš dom. Diváci si podujatie poriadne užili a tešili sa z neho až do samotného záveru. Šťastné detstvo, bravó! Podali ste vynikajúce výkony, ktoré všetci návštevníci ocenili neutíchajúcim potleskom. (md)



FOTO: MB

Letný jarmok sa zaokrúhlil

Počas prvých júnových dní ponúklo centrum Brezna široké spektrum ľudových výrobkov, spotrebneho tovaru, ale aj zábavy a dobrého jedla. Už po desiatykrát sa tu totiž konal obľúbený letný jarmok.

Remeselníci a predajcovia z celého Slovenska, ale aj z Čiech, Maďarska a Poľska sa po roku opäť zišli v Brezne, aby na tradičnom letnom jarmoku ponúkli návštevníkom Dní mesta svoj tovar. Kúpiť sa dalo takmer všetko od drevených, lanových, prútených a kožených vý-

robkov cez keramiky, med, mydlá, sirupy až po produkty z vosku, machu či konope. Okrem klasického spotrebneho tovaru boli v ponuke aj jarmočné špeciality, grilované jedlá, cukrovinky, trdelníky, langoše, zemiakové špirály a návštevníkmi jarmoku mimoriadne obľúbené poplamúchy. Nechýbali však ani novinky v podobe párancov či španielskych šišiek churros. Pivo išlo na dračku a aj keď zábavných atrakcií a kolotočov sa chopili predovšetkým deti, populárny autódrom si nenechali ujsť ani staršie ročníky. (eš)



FOTO: MB

DNI MESTA BREZNA 2023

V evanjelickom kostole posvätili opravené zvony, svietniky a do života uviedli nový zborový erb

Dni mesta oficiálne skončili v sobotu, na druhý deň ráno sa však konala veľká slávnosť v evanjelickom kostole. Do Brezna zavítala vzácna návšteva, generálny biskup ECAV Ivan Elko, ktorý posvätil pred časom zrekonštruované chrámové zvony, oltárne svietniky, ako aj uviedol do života nový zborový erb.

Biskup vzácnym klenotom vdýchol dušu

Brezno sa v nedeľu prebudilo do pekného slnečného rána, ktoré bolo ako stvorené na prežitie jedinečnej chvíle. S odbitím deviatej hodiny v evanjelickom kostole začali slávnostné služby Božie, na ktorých liturgovali domáci farár Radim Pačmár, zborový farár z Kokavy nad Rimavicou Vladimír Tichňák a kázňou Božieho slova poslužil generálny biskup Ivan Elko. Pozvanie prijal primátor Tomáš Abel, delegácia z partnerského mesta Nadlak, ako aj priatelia z ECAV Kokava nad Rimavicou.

Dôvodom slávnosti bolo posvätenie vzácných klenotov, dedičstva našich predkov, ktoré prešli renováciou. Hmotné veci krásnym



FOTO: MILAN PIVOVARČI



FOTO: MILAN PIVOVARČI

a našich životoch. Nech svetlo sa nikdy nestane šerom.“ Biskup do života uviedol aj nový zborový erb so slovami poďakovania: „Aby každý, kto bude mať pred očami erb cirkevného zboru, bol vďačný Trojjedinému Bohu za miestnu tradíciu, v ktorej sa mohol narodiť, rásť a v ktorej dnes mohol žiť.“

Vedenie ECAV Brezno poďakovalo mestu

K veľkej oprave zvonov ECAV Brezno pristúpil pred tromi rokmi. V roku 2021 došlo aj k rekonštrukcii oltárnych svietnikov, ktoré dal spolu so zariadením interiéru zhotoviť ešte farár Ján Chalupka. Všetky tieto skvosty sa podarilo opraviť vďaka štedrému príspevku mesta Brezno, za čo zborový farár Radim Pačmár a zborový dozorca Milan Dolňan vyjadrili veľkú vďaku primátorovi Tomášovi Abelovi. Zároveň za dlhoročnú, príkladnú spoluprácu, finančnú podporu opráv, zborových aktivít, priateľský prístup,

ústretovosť a ochotu v mene cirkevného zboru mu odovzdali ďakovný list.

Ako na pôde Božieho chrámu vo svojom príhovore povedal primátor, bolo pre neho nesmiernou radosťou pomôcť tejto ušľachtilej myšlienke. „Štedrý príspevok zo strany mesta je len našim malým poďakovaním, pretože členovia ECAV Brezno v minulosti aj dnes boli významnou súčasťou nášho mesta pri jeho všestrannom rozvoji. Ďakujem vedeniu zboru, lebo najdôležitejšia časť tohto diela, prvotná myšlienka prišla z vašej strany, dali ste do toho srdce, chcenie a dlane. To všetko prispelo k tomu, že sa realizácia podarila. Ďakujem tiež všetkým obyvateľom, členom cirkevného zboru, ktorí pomohli. Budem sa veľmi tešiť a prajem si, aby krásny hlas zvonov, svetlo svietnikov a hodnota erbu upevňovali duchovno, vieru a lásku všetkých členov cirkevného zboru.“

Na službách Božích sa zároveň prihovoril aj zástupca partnerského mesta Nadlak z Rumunska.

Duchovný, ale aj kultúrny zážitok

K dotvoreniu atmosféry prispela jedinečnou hrou na harmonike a spevom Ľubica Hroncová, malé recitátorky a Dychový orchester Brezno pod vedením Mateja Krelly, ktorého vystúpenie bolo veľkým obohatením a spestrením. Po skončení služieb Božích vo farskom dvore bolo pripravené občerstvenie. Všetkým, ktorí sa pričínili o prípravu a uskutočnenie slávnosti, ako aj prípravu gulášu, patrí poďakovanie v mene predsedníctva cirkevného zboru.

V popoludňajších hodinách sa uskutočnili služby Božie aj v čiastočne zrekonštruovanom evanjelickom kostole vo Valkovni, kde sa lavice zaplnili do posledného miesta veriacimi z Brezna a Horehronia. O kultúrny program sa postaral spevokol z Horehronia a Levoče. Pre všetkých veriacich bola slávnostná nedeľa nevšedným duchovným zážitkom, ktorý si navždy uchovajú vo svojich srdciach. (md)



FOTO: MILAN PIVOVARČI



FOTO: MILAN PIVOVARČI

duchovným slovom oživil a vdýchol im dušu biskup Ivan Elko, ktorý požehnal zvonom, nech duchovne spiacich zobudzajú, živých zvolávajú a zosnulých vypravádzajú v pokoji na večný život. „Každý, kto ich počuje, nech porozumie tomu, že najdôležitejším časom jeho života, je jeho prítomnosť, jeho dnes. Oltárnym svietnikom žehnám, nech svetlo, ktoré je na nich a ktoré bude svietiť, pripomína odlesk svetla sv. Evanjelia Pána Ježiša Krista, ktoré má ustavične svietiť v našich srdciach

DNI MESTA BREZNA 2023

Brezno hostilo unikátnu výstavu miniatúrnych stromov

Dejiskom 20. ročníka Národnej výstavy bonsajov a suiseki sa prvýkrát v histórii stalo mesto v srdci Horehronia. V priestoroch breznianskeho Hotelu Ďumbier mohli návštevníci obdivovať viac ako 70 exponátov nešedného živého umenia.

Vzácnym hosťom výstavy, ktorú počas Dní mesta zorganizovala Slovenská bonsajová asociácia (SBA) v spolupráci s mestom Brezno, bol aj japonský veľvyslanec Makoto Nakagawa.

Umenie miniaturizácie stromov

Niekoľko desiatok bonsajov od najlepších slovenských bonsajistov, ktorí so svojim unikátnym umením miniaturizácie a tvarovania stromov uspeli aj na medzinárodnej scéne, mohla verejnosti vidieť na dvadsiatej Národnej



výstave bonsajov a suiseki v Brezne. Zaslúžil sa o to miestny bonsajista a člen prezídia SBA Ján Peteraj, ktorý s týmto nápadom oslovil vedenie mesta. „Pán primátor súhlasil a navrhol, či by sme to neurobili počas Dní mesta,

čo bola výborná myšlienka na zvýšenie návštevnosti, keďže našim cieľom je šírenie bonsajovej kultúry.“

Keďže toto nešedné „živé umenie“ pochádza z Číny a súčasnú podobu aj meno má hlavne vďaka Japonsku, okrem domácich drevín mohli návštevníci obdivovať aj vzácne druhy stromov z ďalekej Ázie. Okrem bonsajov bolo prezentované aj umenie suiseki, teda kameňov, ktoré do zaujímavých tvarov vymodelovali len prírodné sily.

Radi privítajú nových členov

Súčasťou podujatia bola takisto ukážka tvarovania bonsajov a tradičná súťaž nových talentov. „Bonsajistika je v pr-



vom rade umenie, ktoré naozaj spája ľudí nielen v rámci Slovenska, ale aj celej Európy, a doslova z nich vyťahuje dobro, zmysel pre estetiku, vnímanie krásy a cit pre prírodu,“ približuje Ján Peteraj.

Podľa jeho slov sa komunita bonsajistov na Slovensku od roku 2000 postupne rozrastá a v SBA by privítali, keby ich počet naďalej stúpala. „Asociácia má necelých 80

členov, z ktorých zhruba polovica vystavovala aj v Brezne. Najjednoduchšie sa k nám dá prihlásiť na našom webe bonsai-sba.sk, ale sme aktívni aj na sociálnych sieťach,“ dodal prezident SBA Lukáš Jančina. Kto by sa teda chcel začať venovať tomuto úžasnému umeniu, môže to skúsiť prostredníctvom Slovenskej bonsajovej asociácie.

(eš)



Bomburova šabľa už pozná svojich víťazov

V breznianskej synagóge v pondelok 5. júna vyhodnotili 26. ročník medzinárodnej súťaže kresleného humoru a satiry O Bomburovu šablú, ktorú pripravilo mesto Brezno v spolupráci s Technickými službami. Na slávnostnom otvorení sa prirhovoril viceprimátor Andrej Barančok, ktorý zároveň odovzdal aj ceny víťazom.

Do súťaže na tému Voda prišlo 285 kresieb od 102 autorov, a to z rôznych kútov nielen Slovenska, ale celého sveta, napríklad z Poľska, Srbska, Nemecka, Česka, dokonca aj z Číny. Ako prezradil kurátor výstavy Peter Zifčák, na túto cestu sa dali v roku 1984, pričom na samom začiatku autori posielali diela len poš-



ťou, postupne však s rozvojom technológií elektronicky, preto sa do súťaže čoraz viac začali zapájať aj ľudia z iných krajín.

Hovorí sa, že ľudia humor potrebujú ako kyslík a zmysel pre humor nám pomáha vi-

dieť život aj z nadhľadu. Zároveň v nás vyvoláva úsmev, ale aj núti k zamysleniu. A v takejto podobe ho vidí aj odborná porota v zložení: predseda Peter Zifčák, členovia: Ferdinand Hrablay, Erika Šandorová, Ivo Chadžiev a Daniel

Rakya, ktorá rozhodla udeliť prvé miesto Petrovi Sedlákovi z Prešova, druhé Miroslavovi Barvirčákovi zo Svidníka a tretie Radekovi Steskovi z českého Zlína. Čestné uznanie si odniesli František Bojnčan z Hlohovca a Marcel

Čizmár z Jovsy.

Umiestnenie v kategórii do 15 rokov: 1. Viktória Tomčíková, ZUŠ Heľpa, 2. Dorota Kandurová, CZUŠ sv. Mikuláša, Prešov, 3. Karolína Kamzíkova, ZUŠ Heľpa, čestné uznanie: Kristína Polohová, ZŠ Heľpa, Nikola Golubovic, Srbsko.

Vyhodnotenie súťaže, súčasťou ktorej bola vernisáž, sprevádzali členovia skupiny historického šermu Berezun a koncertom potešili kolektív Základnej umeleckej školy v Brezne. Výstava najúspešnejších kresieb 26. ročníka Bomburovej šable v synagóge potrvá do 23. júna. Sprístupnená je v pondelok od 15.00 do 18.00, stredu od 11.00 do 13.00, piatok od 15.00 do 18.00. (md)

MESTO BREZNO POZÝVA NA



LATINO party

30/06/2023
NÁMESTIE OD 19.00

DJ JOSE GARCIA
EUSEBIO - TANEČNICE
FABER DANCE TEAM SLOVAKIA
DETSKÁ ŠKOLA TANCA - TANEČNÉ ANIMÁCIE

Zmena programu vyhradená!

BREZNO Služby Kultúra Šport Technické služby Brezno #BREZNOMESTO #KTORÉMARSRDE



Mesto Brezno

POUKÁŽKY SENIOROM V BREZNE**OD 4. septembra 2023**

Každý senior získa 3 poukážky v celkovej hodnote 18 eur

Kde si môžete poukážky vyzdvihnúť: v pokladni Mestského úradu v Brezne, Nám. gen. M. R. Štefánika 1, Brezno, v pracovných dňoch okrem štvrtka, v úradných hodinách.

Kritériá:

- dovŕšenie 65 roku veku občana k 31.12.2022 (vrátane 31.12.2022) bez podližnosti voči mestu (ak podližnosť vyrovnáte, nárok na poukážky nezaniká)
- trvalý pobyt v meste Brezno k 31.12.2022
- doklad totožnosti (občiansky preukaz)

Poukážky je potrebné vyzdvihnúť a použiť najneskôr do 30.novembra 2023

Informácie o tom, kde je možné poukážky použiť nájdete na zadnej strane poukážky.

Na poukážky majú nárok aj seniori s trvalým pobytom v meste Brezno, ktorí nie sú občanmi SR.

**Dodatočné prijímacie skúšky do základnej umeleckej školy na školský rok 2023/24**Základná umelecká škola v Brezne pozýva na dodatočné prijímacie skúšky, ktoré sa uskutočnia **21. júna 2023 od 15.00 do 16.00 hod.;**

- hudobný odbor – hra na **cimbale, kontrabase, plechových dychových nástrojoch a speve** v budove ZUŠ na Krčulovej 21,
- **tanečný odbor** v budove elokovaného pracoviska na Nálepkovej 2404.

Prihlášky môžete zasielať aj elektronicky cez webovú stránku školy www.zusbrezno.edupage.org. Vyplnenú prihlášku nie je potrebné nosiť ani odosielať, informácia o registrácii a jej vyplnení sa automaticky uloží v elektronickej agende ZUŠ. Výsledky oznámime na prijímacie skúške.

Tešíme sa na Vás!

KINO MOSTÁR**JÚN 2023****Elementy**

Animovaný/Komédia, USA, 93 min., slovenský dabing, MP, 2D
Film štúdií Disney a Pixar "Elementy" je úplne nový, originálny celovečerný film, ktorý sa odohráva v meste živlov, kde spolu žijú obyvatelia ohňa, vody, zeme a vzduchu. Príbeh predstavuje Ember drsnú, pohotovú a ohnivú mládzu ženu, ktorej priateľstvo so zábravným, roztapaším a prírodným chlapcom menom Wade sponchybuje jej presvedčenie o svete, v ktorom žijú, a o osobe, ktorou chce byť.

17.6.2023, Sobota, 16.00 **vstupné: 6,00 €****Nič v zlom**

Komédia, USA, 120 min., slovenské titulky, MP12, 2D
Jennifer Lawrence produkuje a hrá hlavnú úlohu vo filme Nič v zlom (No Hard Feelings), komédií tak trochu na hrane, pri ktorej sa nahlas nasmejete, od režiséra Gena Stupnitskeho (Dobří chlapci) a spoluscenáristu filmu Mícha učiteľka. Vo chvíli, kedy Maddie (Jennifer Lawrence) hrozí, že príde o rodičovský dom, objaví veľmi zvláštny inzerát: bohatí helikoptérovi rodičia hľadajú niekoho na "rande" s ich introvertným 19-ročným synom Percym, kým odíde na výšku. Na svoje veľké prekvapenie Maddie čoskoro zistí, že cudák Percy vôbec nie je ľahký oriešok.

23.6.2023, Piatok, 19.00 **vstupné: 6,00 €****Smolu nosíš ty láska**

Romantická komédia/Dobrodružný, SVK, 98 min., originálna verzia, MP12, 2D

Hlavná postava päťdesiatnička Monika, má pocit, že v živote dosiahla všetky, pre spoločnosť dôležité méty. Dieta už má odraštené a ako workoholická sa jej kariéra veľmi darí. S manželom má však stále spoločného menej a menej a v myšlienkach sa čoraz častejšie vracia do mládosti, kedy sa nebala vybočiť zo zabehnutých kolají a vedela oceniť krásu okamihu. Monika sa rozhodne objaviť svoje dobrodružné ja a prihlási sa na kurz lezenia, ktorý organizuje Igor. Igor je absolútnym protikladom Moniky – spontánny, až chaotický blázon, celoživotný dobrodruh bez sebareflexie a zmyslu pre zodpovednosť, ktorý sa zmietá v problémoch, za ktoré môže jeho ľahkovážny životný štýl.

17.6.2023, Sobota, 19.00
24.6.2023, Sobota, 19.00**vstupné: 6,00 €****Transformers: Monštrá sa prebúdzajú, 3D**

Sci-fi/Akčný, USA, 120 min., slovenský dabing, MP12, 3D

Keď je osud našej planéty ohrozený, je nevyhnutné, aby jej Transformeri opäť prišli na pomoc. A nielen oni. Jedna z najpopulárnejších akčných sérií súčasnosti sa vracia do kina s nou aj nový mimozemský transformačný druh. Autoboti a Deceptikoni nie sú jediní Transformeri, ktorí sa skrývajú medzi nami. V hlbínach amazonského dažďového pralesa už tisíce rokov potichu preživa druh Maximalov, ktorí si za svoje pozemské útočisko zvolili zvieraciú ríšu. Nanešťastie sa v našej slnečnej sústave objavila hrozba, ktorá ich vyhnala z ich domoviny v podobe Unicronu, nemilosrdných požiaračov všetkého živého.

25.6.2023, Nedela, 16.30 **vstupné: 7,00 €**

Zmena programu vyhradená!

Digitalizáciu kina Mostár Brezno finančne podporil



Začala sa rekonštrukcia Ulice Boženy Němcovej

Breznianska samospráva vytvára sieť cyklotrás, ktoré budú spájať jednotlivé časti mesta s jeho centrom, ale aj s priemyselnými zónami a s turistickými centrami v okolí. Ich súčasťou je mobiliár pre cyklistov, postupne pribúdajú mestské cyklochodníky. Od pondelka 12. júna je na rade rekonštrukcia Ulice B. Němcovej.

V rámci projektu budovania mestských cyklotrás v Brezne pokračuje veľká obnova chodníkov. Po rekonštrukcii Rázusovej ulice breznianska samospráva začala s realizáciou prvej etapy projektu Cyklodoprava v meste Brezno – Ulica B. Němcovej, a to po bytovku, kde zrenovovaný chodník bude slúžiť pre chodcov aj cyklistov. Druhá etapa je v štádiu povolenia.

Ako informovali z odboru investičného mestského úra-



ZDROJ: MB

du, minulý týždeň vytýčili inžinierske siete a vo štvrtok začali s nutným výrubom stromov. Mesto však zrealizuje náhradnú výsadbu

a namiesto 13 odstránených drevín vysadí 59.

Novinkou bude aj nové verejné osvetlenie, pričom všetky káblové rozvody ulo-

žia do zeme a tým zovňajšok ulice bude krajší. Práce potrvajú šesť mesiacov a budeme vás o nich priebežne informovať. (md)

Mesto pokračuje v regenerácii vnútroblokov

Mesto vdýchne nový šat aj ďalšiemu vnútrobloku v Brezne. Tentokrát na Ulici 9. mája pri vstupe na Mazorníkovo. V centrálnom priestore vznikne aktívna oddychová zóna pre rozličné herné a športové aktivity, pribudne nový moderný mobiliár, viac izolačnej zelene, ako aj okrasné záhony.

Projekt prispeje k zlepšeniu environmentálnych aspektov v meste a k efektívnemu a trvalo udržateľnému využívaniu krajiny.

Začali demontážou starých prvkov

Breznianska samospráva pripravila projekt, ktorý je zameraný na regeneráciu vnútroblokov v meste, medzi nimi aj na Mazorníkove, vstup 9. mája. Cieľom je zlepšenie kvality života v regiónoch s dôrazom na životné prostredie, obnova, ošetrovanie a ochrana jestvujúcej zelene vnútroblokov sídlisk, doplnenie zelene predovšet-



ZDROJ: MB

kým s izolačnou funkciou na zmiernenie prašnosti a hlučnosti, osadenie nových prvkov drobnej architektúry a spevnenie terénu s dôrazom na zadržiavanie vody v území. V rámci výzvy cez Integrovaný regionálny operačný program mesto získalo nenávratný finančný príspevok 527 006,68 eura na realizáciu projektu Regenerácia vnútrobloku Brezno, Mazorníkovo 9. mája – vstup. V pondelok 5. júna už odovzdalo stavenisko a začalo s prácami, výrubom

n niekoľkých stromov, ako aj demontážou starých prvkov.

Pribudne osvetlenie aj moderné stánky

Predmetom projektu je regenerácia obytnej zelene na verejnom priestranstve, výsadba novej, izolačnej zelene, obnova existujúcich chodníkov, vytvorenie oddychových zón či výmena a doplnenie moderných prvkov mobiliáru vyrobených z recyklovateľného materiálu (drevo, kov, plast) a osvetlenia.

V centrálnom priestore tohto vnútrobloku vznikne aktívna oddychová zóna na rôzne herné a športové aktivity vrátane stretávacieho priestoru s lavičkami, ihrisko pre menšie i väčšie deti, ktoré bude osadené ďalej od frekventovanej cesty, športovisko s posilovacími prvkami, ale aj voľná trávnatá plocha určená na šport alebo hru. Na tejto ploche pribudne viac zelene, okrasné záhony krov, trvaliek a cibulovín, ako aj vysadia stromy. Pribudnú tiež dve kontajnerové stojiská, parkovacie miesta, ako aj nové verejné osvetlenie. Priestory na tržnici zostanú zachované, mesto ju však obnoví novými modernejšími stánkami. (md)



MESTSKÁ POLÍCIA ZASAHUJE

Príslušníci mestskej polície dohliadajú na verejný poriadok v uliciach Brezna a my vás o tom pravidelne informujeme.

V poslednú májovú sobotu mestskí policajti zasahovali na detskom ihrisku na Ulici ČSA, kde sa zdržiavala väčšia skupina bezdomovcov a asociálov. Hliadka ich na mieste vyzvala, aby si po sebe upratali a vykazala ich z areálu. V ten istý deň príslušníci MsP smerovali na železničnú stanicu, kde opitá bezdomovkyňa odmietala opustiť toalety. Keďže nedokázala stáť na nohách, policajti ju vyvedli a odovzdali príbuzným, ktorí následne z priestorov stanice odišli.

V predposledný májový deň ich privolali na Brezenskú ulicu, kde došlo k znečisteniu miestneho potoka neznámou látkou. Napriek početným kontrolám príslušných tokov v okolitých mestských častiach sa hliadka nepodarilo zistiť zdroj znečistenia. Po odobratí vzorky vody udalosť nahlásili na OO PZ Podbrezová. Okrem rušenia nočného pokoja na Baštovej ulici riešili v prvú júnovú nedeľu aj pouličnú bitku. Pri zmrzline na námestí došlo k fyzickej roztržke dvoch bratov. Obaja mali rozbité nosy, no keďže žiaden z nich nevyžadoval ošetrovanie a nechceli podať ani trestné oznámenie, po zdokumentovaní incidentu odišli domov.

O dva dni na to policajti pomáhali záchranárom pri ošetrovaní agresívnej ženy na Malinovského ulici, ktorá pod vplyvom alkoholu vulgárne nadávala zdravotníkom. Za asistencie hliadky ju previezli na urgentný príjem, kde sa podrobila ďalším vyšetreniam. V ten istý deň objasňovali incident, ktorý sa stal na autobusovej stanici krátko po jedenástej hodine v noci. Mladého muža tu napadla skupina Rómov, ktorá od neho žiadala cigarety. Hliadka poškodenému odporučila, aby išiel na lekárske vyšetrenie a následne podal trestné oznámenie. (eš)

Dočasné obmedzenie dopravy

Vážení vodiči, z dôvodu výstavby obchvatu mesta Brezno I/66 Brezno – obchvat II. etapa, 1. úsek a súvisiacej okružnej križovatky v rámci preložky cesty I/72, v rozsahu cca

160 m, bude do 21.7.2023 čiastočne uzavretý jeden jazdný pruh na Tisovskej ulici v km 62,700 – 62,860. Cestná premávka bude riadená dopravným značením a svetelným

signalizačným riadením. Investor a zhotoviteľ sa ospravedlňuje obyvateľom za nutné obmedzenia súvisiace s výstavbou.

(mb)

Autor: PK	Ministerstvo zdravotníctva	499 v Ríme	povrchová baňa	hlavné jedlo dňa		v poriadku (hov.)	Computer Tomography	metalický prvok	umy na povrchu	zdravil prichádzajúcich		Európska liga	T4	papagáj	
prívetivo					patriaci ockovi						prvá žena				
pridávajú okrasu					T2 riečny živočích						Linka kotlových rúr temný, tmavý (lat.)				
	odpi	40 (zast.) T1					výrok, napísaná myšlienka semita					rádium (chem.) zmyselná žena			
teraz, hneď			darovala jelenice					kosba žita prvý muž						mravouk	
požíval tekutinu				malý vozík obloha					prenájom (angl.) somár						
mužské meno					ochotne končatina					kašovitě hrozno portugalské sídló					
	tamten henten stodola					vázenie (hov.) je zaľúbený (bás.)					strážne zvieratá sicilská sopka				
štiebotanie							časť oceánu pretože					EČV Veľkého Krtiša šatové motýle			
cicavec z pralesa			zohol čestný (angl.)					zbežne, úchytkom krmovina						letecký benzín	
citoslovc strielania				staršia plošná miera bratovrah					poty slovenská obec						
útok					biblická postava časť vety					portlandský slink biblický moreplavec					
Pomôcky: ATER, AREZ, NKVD, FAIR	nariasuj umelecké dielo					otvorený (angl.) zatykáci rozkaz					ozvena býv. ruská tajná služba				
čistila sírou							tropický plod Arlington (skr.)					EČV Starej Ľubovne Aladár (dom.)			
obmený transportér			líščia diera registrovaná tona					šéf fakulty dvojhláska						existujú	
povešť				T3						daj do vnútra					
úrad (nem.)					mozol, kurie oko					dovidenia (hov.)					

Správne riešenie krížovky zašlite na adresu Brežňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno, alebo vhodte do schránky vo vestibule mestského úradu do piatka 23. júna. Výherca získa darčkové predmety od mesta Brezno. Z riešiteľov minulej krížovky sme vyžrebovali **Annu Bajcarovú z Brezna**. Blahoželáme! Výhru si vyzdvihnite v redakcii.

Ekotopfilm má 50 rokov a vydal sa na svoju tour. Zavítal aj do Brezna

Oceňované dokumentárne snímky, ktoré menia pohľad na svet a motivujú k zásadnej zmene, každoročne ponúka medzinárodný filmový festival Ekotopfilm – Envirofilm. Možnosť zamyslieť sa nad negatívnymi dopadmi ľudskej činnosti mali aj Brezňania.

S podtitulom: 50 rokov pomáhame prírode a stále je čo robiť, putuje po slovenských mestách filmová prehliadka o trvalo udržateľnom rozvoji.

Výber toho najlepšieho

Festival Ekotopfilm – Envirofilm na Slovensko každoročne prináša široký výber medzinárodne oceňovaných dokumentárnych filmov zahraničnej i domácej produkcie. V rámci celoročnej tour je snahou organizátorov prostredníctvom týchto snímok a sprievodných aktivít



FOTO: EKOTOPFILM.SK

zvyšovať environmentálne povedomie v jednotlivých regiónoch. „Filmy sú výberom toho najlepšieho, čo nám poslali naši slovenskí filmári, ale aj filmári z celého sveta. Sú to ocenené filmy hlavného festivalu Ekotopfilm z roku 2022 a s menšími obmenami s nimi chodíme po celom Slovensku,“ priblížil jeden z usporiadateľov festivalu Martin Šustek.

Putovná prehliadka Ekotopfilm Tour 2023 zavítala v prvý júnový utorok aj do centra Horehronia. „Som rád, že aj v našom meste sme odvysielali filmy, ktoré zobrazujú dopad konzumu a spotreby na životné prostredie a verím, že ľudia si uvedomia, že Zem máme len jednu a musíme sa o ňu starať,“ povedal primátor Brezna Tomáš Abel.

Polstoročie pomoci nestačí

Päťdesiat rokov pomáhame prírode a stále je čo robiť. Program s takýmto podtitulom čakal na divákov v kinosále breznianskeho domu kultúry a nezávislom kultúrnom priestore Bombura. Dopoldňajšie bloky s krátkymi, prevažne animovanými filmami na tému udržateľného rozvoja a ochrany životného prostredia boli určené pre žiakov a študentov miestnych základných a stredných škôl. „Okrem toho sme im ponúkli kvíz o tzv. fast fashion, ktorý mal veľmi pozitívny ohlas,“ skonštatoval Šustek, ktorý celkovú účasť na školskej projekcii odhadol na viac ako 500 divákov.

O niečo nižší bol záujem o filmovú prehliadku vo večerných hodinách. Jedným z faktorov bolo zrejme

aj málo priateľivé počasie, keďže v Brezne celý deň vytrvalo pršalo. Tí, ktorí aj napriek tomu prišli, mohli okrem bloku animovaných filmov pre deti vidieť aj českú snímku o záchrane zebry bezhrivej, domáci dokument o ovčiarstve, nahliadnuť do neprebádaných ekosystémov kolumbijského zálivu Tribugá, spolu s nemeckými filmármi hľadať odpovede na otázku: Kam sa podeli vtáky z nášho vidieka, a vydať sa na dobrodružnú plavbu kajakom po zákutiach Perzského zálivu. „Ďakujeme každému, kto sa festivalu zúčastnil. Veríme, že diváci z Brezna si nájdu cestu na Ekotopfilm aj o rok a prídu ešte v hojnejšom počte,“ uzavrel Martin Šustek, ktorý špeciálne vzdvihol výbornú spoluprácu s NKP Bombura aj samotným mestom Brezno.

(eš)

Pocitová mapa mesta Brezno

Zapojte sa do prípravy Akčného plánu pre zmiernenie a prispôsobovanie na zmenu klímy pre mesto Brezno.

Vyplňte Pocitovú mapu mesta a prostredníctvom nej uveďte odpovede na niekoľko otázok, napr. kde sa v období letných horúčav cítite v našom meste dobre a kde naopak nie. Povedzte nám, čo a kde by sa malo v meste do budúcnosti zlepšiť.

Pocitovú mapu, vrátane krátkej ankety môžete vyplniť tu: <http://pocitovemapu.asitis.cz/brezno.html>. Nájdete ju rovnako na webe: www.breznoklima.sk – záložka Aktuality.

Vaše odpovede pomôžu pri príprave strategického dokumentu s názvom Akčný plán pre zmiernenie a prispôsobovanie sa zmene klímy na území mesta Brezno, ktorý tento rok pripravujeme v spolupráci so spoločnosťou ASITIS, s.r.o. Akčný plán by mal mestu pomôcť reagovať na postupne sa zvyšujúce teploty, sucho alebo ďalšie meteorologické extrémny, ktoré sa nás stále častejšie dotýkajú a v budúcnosti budú ešte početnejšie.

„Vieme, že posledná dekáda ukázala dostatočne, že zmena klímy na Zemi prebieha a dotýka sa aj Slovenskej republiky. Krajina v minulosti v dôsledku ľudskej činnosti utrpela množstvo zmien, z ktorých je mnoho evidentne negatívnych. Zmenám klímy, žiaľ, momentálne zabrániť nemôžeme, ale máme možnosť sa na zmeny pripraviť tak, aby naše životy a budúcnosť ďalších generácií toľko nezasiahli,“ hovorí Jan Matouš zo spoločnosti ASITIS, ktorá stratégiu spracováva.

Pocitovú mapu a anketu je možné vyplniť do 30. júna 2023. Výsledky budú následne zverejnené v novinách Brezňan a MY Ho-

rehronie a použité na lepšie zacielenie stratégie Akčného plánu.

Prieskum sa uskutočňuje v rámci projektu Akčný plán a opatrenia mesta Brezno zamerané na zmiernenie dôsledkov zmeny klímy podporeného Nórskom prostredníctvom Nórskeho grantov a spolufinancovaného zo štátneho rozpočtu Slovenskej republiky. Ďakujeme za váš čas, vaše názory sú pre nás dôležité.

(mš)



FK BREZNO INFORMUJE

Neuveriteľný zápas na domácom trávniku

VI. liga - 24. kolo

Brezno – Sásová 6:2 (0:2), góly Brezno: Kobzoš 2, Brndiar 2, Molčan, Gordan, rozhodca: Maroš Küchen, 250 divákov.

Neuveriteľný zápas odohrali futbalisti Brezno na domácom trávniku počas prvého júnového piatka. Po prvom polčase sice prehrávali 0:2, ale výborný výkon v druhej časti hry a šesť gólov v súperovej sieti im priniesli zaslúžené víťazstvo 6:2.

VI. liga - 25. kolo

Selce - Brezno 0:3 (0:2), góly Brezno: Gordan, Trajtel 2, rozhodca: Jakub Kysel', 255 divákov.

V jarnej časti čaká Brezňanov už len jeden zápas. Futbalisti FK Brezno veria, že tak, ako ich fanúšikovia podporovali celú sezónu, ktorá začala minulý rok v júli, tak ich podporia aj v poslednom



stretnutí. Záverečné 26. kolo odohrajú 18.6. na domácom trávniku proti mužstvu Krupina. (fk)

1. BREZNO	25	19	4	2	84:25	61
2. Osrblie	25	19	2	4	88:25	59
3. Sásová	25	18	2	5	87:34	56
4. Selce	25	12	3	10	59:46	39
5. Priečhod	25	11	6	8	51:42	39
6. Hlínik n/Hr.	25	10	5	10	55:54	35
7. Dudince	25	10	3	12	41:39	33
8. Bacúch	25	8	8	9	46:60	32
9. Hriňová	25	8	4	13	39:52	28
10. Jakub	25	9	1	15	44:72	28
11. Krupina	25	8	2	15	38:68	26
12. Hrochov	25	6	5	14	40:79	23
13. Dobrá Niva	25	7	1	17	33:72	22
14. Sliac	25	5	4	16	43:80	19

DNI MESTA BREZNA 2023

Olympiáda materských škôl prekonalala nový rekord v účasti

Až 27 z celkovo 33 horehronských škôlok sa prihlásilo do mimoriadne obľúbeného športového projektu pre deti, ktoré sa stalo pravidelnou súčasťou mestských osláv. Na Okresnej športovej olympiáde materských škôl súťažila viac ako stovka malých pretekárov z celého regiónu.

Štvorčlenné družstvá predškôlkov bojovali o putovný pohár primátora.

Najvyššia účasť v histórii

Posledný májový deň patril najmladším horehronským športovcom. V Aréne Brezno sa totiž konal už 24. ročník Okresnej športovej olympiády materských škôl, do ktorej sa tentoraz prihlásilo rekordných 27 škôlok. „O toto podujatie je mimoriadny záujem. V rámci okresu máme



FOTO: MB

celkovo 33 materských škôl, z ktorých niektoré sú príliš maličké na to, aby dokázali zostaviť súťažný tím predškôlkov zložený z dvoch dievčat a dvoch chlapcov,“ skonštatoval na margo najvyššej účasti v histórii olympiády vedúci odboru kultúry

a športu Miroslav Baran.

Populárnu akciu otvoril primátor Tomáš Abel, ktorý pri tejto príležitosti poďakoval všetkým, ktorí stáli pri zrode škôlkarskej olympiády a zároveň odovzdal ďakovné listy dlhoročným organizátorkám tohto podujatia Ivete

Betkovej a Ludmile Bubelínovej.

Olympiáda má svoje meno

Do rokmi overeného projektu sa tentokrát zapojilo viac ako 100 detí, ktoré súťažili v štyroch športových disciplínach, nechýbala prak-

tická zdravotnícka príprava pod vedením profesionálneho záchranára ani detská zumba. „Tešíme sa, že olympiáda má vybudované svoje meno a deti sa už niekoľko mesiacov pred podujatím pripravujú na to, aby vzorne reprezentovali svoje škôlky. Tento rok sa ich prihlásil rekordný počet a my veríme, že takúto hojnú účasť budeme mať aj na jubilejnom 25. ročníku,“ zhodnotil vydatený športovú akciu Miroslav Baran.

Aktuálne sa najviac darilo domácim Brežňanom, ktorí ovládli takmer všetky stupne víťazov. Prvé miesto a putovný pohár primátora si odniesli deti z Materskej školy na MPČL, druhí skončili škôlkari zo Závadky nad Hronom a bronzovú priečku si vybojovali malí športovci zo škôlky na Nálepkovej ulici.

(eš)

Žumarovačka na vyhlídkovej veži zožala úspech

Pocit vyliezť a zlaníť takmer 40 metrov vysokú rozhľadňu nad Breznom si počas prvej júnovej nedele nenechali ujsť desiatky odvážlivcov. Niektorí prišli ciele, iní náhodne, ale všetci zažili zábavu a adrenalín, na ktorý sa nezapúta.

Počas nového sprievodného podujatia Dní mesta si návštevníci vyhlídkovej veže mohli v kontrolovaných podmienkach vyskúšať, či dokážu prekonať svoje limity. Od skorého rána totiž partia nadšencom výšok a lezenia pripravovala pre záujemcov o nevedný zážitok novú adrenalínovú atrakciu. Žumarovačka, ako

organizátori Matej Kokavec a Tomáš Náther akciu nazvali, umožnila laickej verejnosti pomocou špeciálnej lezeckej techniky a kvalifikovaných inštruktorov vyliezť a zlaníť niekoľko desiatok metrov vysokú rozhľadňu na Horných lazoch.

Priestor dostali všetky vekové kategórie, pre najmenšie deti bol pripravený lanový rebrík, starší si mohli vyskúšať žumarovanie aj zlaňovanie z veže či z koruny stromu. „Aj tí, ktorí mali strach, ale dali sa nahovoriť, pomaličky zistili, že to ide a je to úplne v pohode. A o tom to je: prísť, vyskúšať a prekonať sám seba,“ skonštatoval Tomáš Náther,



FOTO: TOMÁŠ NÁTHER

ktorého záujem ľudí príjemne prekvapil.

Mimoriadny úspech zaznamenala aj ich predošlá akcia, kedy v rámci podujatia Cesta rozprávkovým lesem zabezpečovali jazdu na lanovej dráhe. V dlhom rade na ňu čakali nielen deti, ale i dospelí, pričom niektorí si tento zážitok chceli zopakovať dokonca viackrát. A keďže organizátori Žumarovačky v blízkosti vyhlídkovej veže natrafili na ďalšie vhodné miesto, kde by sa dala natiahnuť zipline (lanovka), je jasné, že so svojimi nápádmi na adrenalínové atrakcie pre verejnosť ešte nepovedali posledné slovo.

(eš)

Športové hry preverili kondíciu žiakov aj študentov

Na treťom ročníku podujatia s názvom Horehronské športové hry súťažili v rôznych disciplínach tímy z prvého a druhého stupňa základných škôl, ale aj družstvá stredoškôlkov.

Organizátori Dní mesta pri zostavovaní programu ani tentokrát nezabudli na aktívnu mládež. Športový areál Milu-

tína Černáka sa v prvý júnovej deň zaplnil žiakmi a študentmi z breznianskych škôl a Podbrezovej, ktorí si zmerali sily so svojimi rovesníkmi na Horehronských športových hrách. Zatiaľ čo mladší žiaci súťažili v disciplínach detskej atletiky, starší odohrali futbalový turnaj zmiešaných družstiev a svoju športovú všestrannosť preukázali aj v behu, futba-

lovom slalome, hode na basketbalový kôš a v skákaní cez švihadlo. Pohybové zručnosti študentov stredných škôl zas preverili vzájomné volejbalové zápasy.

V priebehu niekoľkých hodín sa na jednotlivých športoviskách a atletickom ovále vystriedalo viac ako sto súťažiacich, z ktorých vzišli zaslúžení víťazi. V detskej atletike

triumfovali školáci z Pionierskej 2, v športovej všestrannosti sa najviac darilo žiakom zo ZŠ Karola Rapoša, vo futbale si najlepšie počínali breznianski gymnazisti a vo volejbale stredných škôl zase študenti Hotelovej a Obchodnej akadémie. Porazený nebol nik, sprievodné podujatie mestských osláv totiž splnilo svoj účel, čo potvrdil aj koordinátor

komunálneho športu v Brezne Michal Martiník: „Decká si zašportovali, zasúťažili, nikto sa nezranil, takže spokojní môžeme byť všetci a ja verím, že sa nám takáto športová akcia podarí usporiadať aj o rok.“ Poďakovanie patrí všetkým, ktorí sa podieľali na organizácii, vrátane učiteľov zo ZŠ s MŠ Pionierska 2 a rozhodcov Futbalového klubu Brezno. (eš)